

## 秋天的校园

青岛枣山小学五年级(2)班 张泽远

秋天的校园是什么样子呢? 风吹进走廊里, 挂在天花板上的手工挂件轻轻摆动, 让人感到有点凉; 风吹进小花园里, 在暗处的小虫子, 发出唧唧的虫鸣; 风吹到蜘蛛网上, 让网晃了三晃, 小蜘蛛差点掉下来。 风吹到雨后的水洼上, 这水洼上便出现一道道波纹; 起大风了, 银杏树落下几颗银杏果, 还有点臭, 看来果子熟啦! 像课文中一样, 风带着蒲公英的孩子飞向远方……

## 爬山

北山二路小四年级(4)班 曲建霖

我爱好很多运动, 爬山首当其冲。因为爬山可以让我的身体更健康, 也可以呼吸到新鲜的空气, 使我们心情愉悦, 有时还会有意想不到的收获。我的目标是爬遍青岛所有的山头, 怎么样, 我的想法够疯狂吧?

每到周六周日的时候, 爸爸妈妈都会带我一起去爬山。目前我们爬了崂山、浮山、炮台山、信号山、北岭山和小鱼山等。每个山都有自己的特色。我印象最深的是爬炮台山的那一次, 因为炮台山是第一次世界大战远东战场遗址, 是我市重要的爱国主义教育基地, 这让我感到很意外。山不算太高, 这里有遗留下来的大炮和第一次世界大战的介绍。很快我们就登上了山顶, 站在山顶极目远眺, 红瓦绿树, 碧海蓝天, 还能看到五四广场, 让人流连忘返。

我爱爬山, 爬山不仅使我们看到不一样的风景, 还能强身健体, 重要的是能磨炼我们坚强的意志, 我要坚持下去, 希望有朝一日能登上世界最高峰——珠穆朗玛峰。

## 妈妈帮我梳头

青岛六十一中学八年级(8)班 赵思淇

“来, 让妈妈给你梳头。”

我欣喜万分地坐在小椅子上, 看着妈妈一只手拿着梳子, 一只手拿着皮筋绕到我身后。接着, 妈妈用手挽起我的头发, 用梳子一下一下地精心梳理着, 一会儿的工夫, 我的头发就变成了两只小羊角辫。“干净利落了才显得精神!”妈妈笑着说, 带着我上幼儿园去了。

那时候, 妈妈天天都给我梳头。

慢慢地, 我不喜欢羊角辫了, 喜欢高马尾。“坐好了, 别歪着身子, 给你梳个歪辫子出丑, 仰头, 仰头。”妈妈用力梳着我的头发, 然后麻利地用橡皮筋一道道地扎上。“看, 多利索! 你以后也要学着自己梳头。”妈妈说。我边应付着边拿着书包去上学。

“妈妈, 帮我梳个头呗。”我笑嘻嘻地对妈妈说。“这都多大了, 还让妈妈梳头, 不给梳了。”我急忙央求, “就这一次, 最后一次。”妈妈接过梳子, 一边帮我扎头, 一边说:“这是最后一次了。”

那个时候, 我的头梳得像个鸡窝。有时候, 妈妈看不下去了, 就会帮我“美容”一下, 还啧啧称赞:“这头发梳得真好, 都快孵出小鸟来了。”

再后来, 我经常为了头发梳不平而生气, 便哭丧着脸求妈妈帮忙。可是妈妈却视而不见, 爸爸还会在一旁笑嘻嘻地说:“别管, 别管。”气得我直噘嘴。

现在, 我终于明白了, 妈妈不是不爱我了, 而是想让我慢慢长大, 一步步走向独立自主。谢谢妈妈!



写作是一件快乐的事情。新闻随时发生, 事件各有不同, 用手中的笔记录下生活的点点滴滴。一件难忘的小事、一次有趣的旅途、一份特别的感悟, 都能变成跳动的字符, 期待你的佳作哦! 我们在《青岛早报》教育周刊绿地版、《青岛早报》教育范微信公众平台推出优秀的文章。  
字数要求: 300—500字  
体裁: 作文、绘画、摄影、诗歌作品皆可  
投稿邮箱: zaobaolvdi@126.com  
温馨提示: 来稿请注明作者学校、年级、姓名及联系方式



“码上”阅读  
孩子习作

## 美好夏日

青岛三十九中学初一(12)班 柳博然

夏天悄悄地来到我们的身边。

夏天躲在了海边。老人、小孩都去海边享受一番。大人们撑起太阳伞, 架起躺椅, 戴上墨镜, 一副享受的样子; 老人们涂上防晒霜, 搭起帐篷, 三五成群地坐在帐篷里聊天; 最有趣的就是小孩子了, 他们有的在海水的拥抱下游泳、打水仗, 有的盘坐在沙滩上用细细的黄沙堆起一座座“金字塔”。这里就像一个大宝库, 给人带来无穷无尽的欢乐。

夏天躲在了池塘。池塘里, 荷叶上一颗颗珍珠似的露珠。荷叶挤满了池塘, 一朵朵雪白的荷花屹立在塘中, 荷叶上还有大名鼎鼎的青蛙歌唱家:“呱呱呱, 呱呱呱……”声音清脆又响亮, 让人回味无穷, 这便是夏天给我们的赏赐, 让我们深深地沉浸其中。

夏天躲在了大树上。它化身成为一名陆地“歌唱家”, 我们只要细细聆听, 就会听见从树中传来悦耳的歌声:“知了, 知了……”原来它是蝉啊! 它好像在对所有人说:“夏天来了, 夏天真快乐呀!”知了的歌声总能令人振奋精神, 使人在热闹的喧嚣中体会到夏天的热情。

我爱这美好的夏天。

## 将心比心

青岛65中学初三(16)班 孙一夏

亲情是在人与人之间建立起的一种坚不可摧的情感。也许有时会因为年少无知而出现裂痕, 但只要我们能及时认识错误, 这裂痕定会消失。

一个花红叶绿的夏天, 天空那轮烈日无时无刻不在展现他的魅力。期末考试前的我, 却忧心忡忡。这莫名的烦躁感也许来自学习, 也许来自父母。我找不到它的来源, 于是只能强迫自己学习。妈妈端着水杯进来, 微笑着问我不要喝水。我不耐烦地回了一句:“不要!”妈妈把水放在我的桌子上, 对我说:“乖孩子, 咱喝点水再学吧。”我又没好气地喊了一句:“我都说了不喝了!”妈妈只好端着水悻悻地走了出去。

考完试后, 姐姐也要开始备考了。我出于关心, 就为她沏了一壶茶, 倒在她的杯子里。茶香四溢, 我把茶给姐姐端了过去, 心里还在想她会多高兴。谁料, 我刚刚开口, 姐姐就没好气地说了一句:“快端走, 我没空喝!”硬生生把我撵了出去。我一边委屈一边想: 姐姐真不讲理, 我给她沏茶竟然遭到这样的冷遇。

突然间, 我感到刚才的一幕有点似曾相识。回想起来, 这不正是妈妈给我送水时的情景吗。妈妈当时的心情肯定和我现在一样啊。我这才意识到我那天的行为对妈妈有多么不敬, 于是我赶紧给妈妈道歉。

窗外日光弹指过, 席间花影坐前移。妈妈也许早已忘记那件事, 但我一定会铭记于心。

## 荷花

青岛21中初一(3)班 魏子森

夏天, “小荷才露尖尖角, 早有蜻蜓立上头。”荷花绝对是夏天的象征。那翠绿的荷叶衬托着粉得像霞的荷花, 在池塘里构成了一道优美的风景, 为这炎炎夏日增添了几分靓丽。

就像是刚睡醒的样子, 荷花欣然睁开了眼, 含苞欲放, 楚楚动人。在池塘里, 又有什么能与其相比呢? 荷花就像一把大伞, 大到能撑下一片池塘。但它也很小, 小到只能永远地待在水里。

我喜欢荷花。别的花, 你要定期浇水、精心护理, 才有可能见到那一株株小小的花苞和花瓣。而荷花, 只要把它的根茎放到水里, 它就能长出绿叶, 开出绚丽的花朵。它并不娇艳, 却拥有“清水出芙蓉, 天然去雕饰”的美誉。它朴实, 不需要太多护理。它顽强, 只要入水, 就生根发芽、茁壮成长。

我喜欢荷花, 更喜欢像荷花一样的人。

## 自行车“骑”遇记

普集路小学四年级(1)班 李阳

从小我就和自行车有着奇妙的缘分。小时候看着别人骑车, 我便会羡慕地观察他们轻盈的姿态, 飞驰而过的背影。那时候, 拥有一辆轻快、漂亮的自行车是我的梦想, 因为我十分羡慕那逆着风自由自在的感觉。后来, 妈妈在我的软磨硬泡下, 终于为我买了第一辆自行车, 看着崭新的自行车像金子一样在阳光下闪闪发光, 那一刻, 我感觉自己是全世界最幸福的人。从那以后, 我每天都要骑自行车。

假期里, 骑自行车便成了我的家常便饭。我经常和朋友相约到儿童公园比赛骑自行车。公园里有一条五百米的上坡, 非常适合骑自行车。我们合理利用这条跑道, 比赛谁上坡骑得快。比赛开始, 我眼睛盯着前方, 双手紧握把手, 一脚踩住脚蹬, 另一只脚努力蹬住地面, 蓄势待发。

开始! 号令一发, 我迅速集中精力, 用力一蹬, 车子像离弦的箭一样冲了上去。一开始我冲劲十足, 享受着把对手甩在身后的优越感, 快到终点, 我觉得自己没什么力气了, 腿很酸, 有些坚持不住, 偷偷往后一看, 发现同学离我越来越近, 我咬了咬嘴唇, 用满是汗水的手掌握紧了把手, 坚定地向洒满了阳光的上方骑去! 跨过终点, 我们都开心地笑了。

第二轮比赛开始, 我坐在自行车上, 双手紧握把手, 缓缓地向前骑着。突然, 一只小鸟出现在车前, 我心里很着急, 生怕撞到它。为了躲避小鸟, 我不得已停了下来。如果输掉比赛我会很不甘心, 于是, 我重振旗鼓, 深呼吸, 调整出发姿势, 重新出发。尽量追赶着同学的身影, 我们之间的距离越来越小, 最终, 我追成了平局。那次以后我才懂得, 不要过早放弃, 只要努力, 我就会有翻盘的可能。

## 竹之海

青岛六十五中学初一 苏晟杰

闻名全国的宜兴竹海, 听不少朋友讲起过, 心里一直痒痒的, 想探个究竟。经过精心的准备, 今年暑假, 我终于踏上了探寻竹海的旅程。

观光车把我们带到了绿竹的深处。一下车耳中便传来了潺潺流水的声音, 远远望去, 那里烟雾缭绕, 如同仙境一般。我走进去, 映入眼帘的是一个清澈见底的小水潭。抬头看见一块儿硕大无比的石头上写着两个大字“海底”。我顿时疑惑重重, 竹海怎么可能与浩瀚无比的真正大海相提并论呢? 我这个在大海边长大的帅哥心里涌出一丝愤愤不平。带着心里的疑惑和不平, 我急切地沿着绿竹掩映的溪边石路上山去探寻秘密找寻答案。

跳跃奔跑着的溪流陪伴着我, 给我舒适的凉意, 而旁边触手可及、挺拔直冲云霄的翠竹就像一位君子透出高尚、纯洁的品质, 让我自己也感觉瞬间高尚了许多。低垂的竹叶、空空的竹心, 处处体现出竹子虚心不骄的高贵本色; 走上前去用手拍一拍, 那竹干和一众叶子发出的清脆而高低不同的声音, 汇成一首和谐的自然交响曲。漫步在幽幽竹荫小道, 听着清脆的鸟叫和蝉鸣, 沉醉其中, 我忘掉了自己和整个世界。

我们终于爬上了山顶, 当站在凌云阁的最高处, 从山顶往下看去, 我恍然大悟, 原来之所以称之为竹海, 不仅是以海表示竹子多么简单, 满山遍野的竹子是多么的壮观, 视觉感受和真正的大海完全一样, 广袤而博大, 一望无际, 波涛汹涌。我们兴奋地大叫着, 感受着竹海顶峰“会当凌绝顶, 一览众山小”的宏大气概。

当坐着索道下山的时候, 我更加感受到了竹之海的含义。一阵风从山顶吹过来, 柔软的竹叶带着粗壮的竹干, 像极了家乡沙滩上那无边无际的大海的波浪, 时而咆哮时而低语。“海底”乃至“竹海”的名字实至名归!

## 我爱捉知了

平安路第二小学二年级(6)班 孙梓恩

只要让我捉起知了, 我就非常有干劲, 捉到知了的那一刹那, 都能高兴地跳起来。

有一次, 我站在一棵又高又粗的大树旁, 一个黑乎乎的东西掉到了我的手上, 把我吓了一跳, 刚要扔掉才发现这是一只知了, 真是得来全不费功夫呀, 我就把这只知了开开心心地带回家。

有了上一次经历后, 我准备来个守株待兔, 拿出小铲子, 拎着小桶, 在大树旁找知了。快到树旁我就看见一排排知了排着队, 往树上爬, 我赶紧把知了一只一只往桶里装, 我认为捉知了非常非常有趣。以上可是我捉知了发生过最有趣的事, 真是开心又快乐啊。

## 夏日海边

青岛五十三中小学部

二年级(1)班 于镇源

周末, 爸爸妈妈带我来到海边游玩。面对蔚蓝的大海, 只见雪白的浪花宛如一个穿着蓝色长裙的少女。浪花拍打着礁石, 让人心旷神怡。我突发奇想, 想知道海水是什么味道, 于是我用双手捧了一点海水, 用舌头舔了一下, 又咸又苦。但是, 我心里却是甜的。因为我知道, 大海是人类的宝藏, 它把自己的一切都奉献给了我们。我又想到了老师和父母, 他们就像大海一样把自己的一切都奉献给了我们。正因为有老师的耐心教导, 有父母无微不至的关爱, 我们才能茁壮成长。所以, 我们要更加努力地学习, 以优异的成绩来报答他们的辛勤付出。

夏季是我最喜欢的季节, 也是我最期待的季节。因为每到夏天我们就可以去海边玩耍, 我为自己是一个海边长大的孩子而感到无比的幸福。